
 

 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE (EX ART. 149) 

 

OGGETTO: “Scongiurare la cessione di Electrolux a Midea” 

 

Il sottoscritto consigliere regionale, 
 

APPRESO l’interesse di Midea per Electrolux; 
 
SOTTOLINEATO che la notizia, giunta in un momento di crisi del settore dell’elettrodomestico, ha 
suscitato una diffusa preoccupazione; a maggior ragione perché la multinazionale svedese non ha 
reagito alle voci sulle avances cinesi confermando il suo impegno manifatturiero in Italia; 
 
RAVVISATA la necessità di evitare un’azione predatoria finalizzata a una penetrazione nel 
mercato europeo, che permetterebbe a Midea di lucrare su competenza ed esperienza dei nostri 
tecnici, compromettendo un patrimonio industriale fondamentale per il benessere della nostra 
regione ed in particolare della provincia di Pordenone; 
 
CONDIVISA la necessità che l’Italia resti protagonista della produzione del bianco e della sua 
componentistica, soprattutto alla vigilia della transizione digitale che offre anche per gli 
elettrodomestici opportunità importanti; 
 
RICHIAMATA la richiesta delle parti sociali di attivare un tavolo ministeriale di confronto 
sull’opportunità esercitare la golden power; 
 
RITENUTO che un rilancio degli investimenti di Electrolux in Italia sia la strada maestra per 
salvaguardare lo stabilimento di Porcia, ancora oggi asset irrinunciabile per il territorio dopo essere 
stato salvato solo qualche anno fa dalla chiusura dopo una diffusa mobilitazione; 
 
CONSIDERATO che su una partita così delicata la Regione non può restare a guardare;  
 
 

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE 

 

per sapere quali iniziative intende assumere per tutelare lo stabilimento Electrolux di Porcia ovvero 
se non ritenga utile sollecitare il Governo a sgombrare il campo dall’ipotesi cinese e lavorare sulle 
strategie di rilancio del settore degli elettrodomestici in Italia e in Europa. 
 

 

Trieste, 08/05/2023 

 

      NICOLA CONFICONI 

 

 

 

 

 

Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia 
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